臺南市國民教育輔導團各領域工作小組建立夥伴學校共學--分區到校諮詢服務計畫

性別平等教育議題創意課程及教案教學活動設計表
	教學設計名稱
	薩琪有好多男朋友
	教學設計者
	學  校
	六甲國小

	適用年級
	□國小低年級□國小中年級   

ν國小高年級
	
	姓  名
	林鳳儀

	學 習 領 域
	健康與體育
	時間/節數
	  80分鐘 共2  節

	教學方式
	ν分享討論       □實作體驗      □省思回饋      □ppt觀賞     

ν影片觀賞       □繪本導讀      □其他：              

	性別平等教育
領域主題軸
	ν性別的自我瞭解

□性別的人我關係

□性別的自我突破
	性別平等教育領域

主要概念
	ν身心發展  □性別認同

· 生涯發展  □性別角色

ν性別互動  □性別與情感

· 性與權力  □家庭與婚姻

· 性別與法律□資源的運用
· 社會的參與□社會建構的批判

	性別平等教育議題
	核心素養
	健體-E-A2 

具備探索身體活 動與健康生活問 題的思考能力，並 透過體驗與實 踐，處理日常生活中運動與健康的 問題。

	
	學習主題
	生理性別、性傾向、性別特質與性別認同多樣性的尊重

	
	實質內涵
	E1認識生理性別、性傾向、 性別特質與 性別認同的 多元面貌。

	健體領域
	核心素養
	健體-E-A2

具備探索身體活動與健康生活問題的思考能力，並透過體驗與實踐，處理日常生活中運動與健康的問題

	
	學習表現
	2a-Ⅲ-1 關注健康議題受到個人、家庭、學校與社區等因素 的交互作用之影響。

	
	學習內容
	Db-Ⅲ-1 青春期的探討與常見保健問題之處理方法。

	設計理念
	藉由學生身體發育結合媒體報導傳達正確的生理知識與人道關懷。

	教學目標
	1. 認識月經病學習正確健康知識與技能。

2. 能體察並接納他人於經期中的需求。

	教學重點
	1. 認識月經與正確的衛生習慣。

2. 月經貧窮等全球議題關注。

	教學重點
活動流程分析
	透過影片教學,讓學生瞭解月經生成,學習正確健康管理知識與技能,並關注月經貧窮等全球議題。

	教學準備
(教學資源媒材)
	1. https://www.youtube.com/watch?v=VOeivGRHIjQ(從陳嘉玲說起)3min

2. https://www.youtube.com/watch?v=72w2MZKluvg (認識月經)2min

3. https://www.youtube.com/watch?v=eTFNF8Rt8nQ(衛生棉的使用)2min

4. https://www.youtube.com/watch?v=uUwPyYHqwqE(認識月經貧窮)6min

5. https://www.youtube.com/watch?v=XVapSvAGE5c(一場以月經為名的運動)
16min 補充教材

6. 衛生棉(護墊.日用.夜用…..)

	教學活動設計與流程
	教學時間
	評量方式

	壹、準備活動
  1.說到月經,你會想到什麼?

  2.影片1

  3.身邊人對月經的看法

貳、發展活動
  1.認識月經影片2(2min)

  2.相關概念的加強與確認(誰會有月經?月經是怎麼來的?月經的周期? 如何照顧自己和他人?)
  3.衛生棉是什麼?

  一、觀察手中的衛生棉

  二、衛生棉的使用影片3 2min

參、綜合活動
  1.分組討論與發表:
    *衛生棉家中使用者
    *衛生棉採購與保存
    *衛生棉的處理(在公廁或家中廁所的經驗)  
第一節結束
1、 準備活動
*月經汙名化的討論 (社會集體意識的覺察)
2、 發展活動
*瞭解不同環境的生活樣態 影片4   6min
*討論及分享影片中你印象最深刻的部分,為什麼?
3、 綜合活動
*你聽過小紅帽與月經貧窮嗎?

*如何正確的照顧自己和他人(在生心理兩方面)
第二節結束

	3min
8min
  3min
  8min
  5min
  3min
  10min
  8min

  8min

  10min

  8min

  6min


	發表

發表

討論與發表

發表

討論與分享

討論與分享

討論與分享

討論與分享
討論與分享
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